

## ŠESTA NEDJELJA KROZ GODINU

12. veljače 2023.

**EUHARISTIJSKO KLANJANJE** je četvrtkom iza večernje mise.

**ŽUPNI VJERONAUČ** za 3. i 8. razrede je prema rasporedu. Potičemo buduće potvrđeničke i pričesničke na redovitost pohađanja svetih misa i vjeronauka. **Pričesnici na misu u 9:00 sati, a potvrđenički na misu u 10:30 sati.**

**Sljedeća nedjelja: 7. kroz godinu** mise su po običaju.

Potičemo one koji žele da se jave za **volontiranje u čišćenju crkve te pomoći oko uređenja cvijeća u crkvi** te za sudjelovanje u kreativnoj radionici župe. Tko želi, neka se upiše u sakristiji i ostavi svoj kontakt.

I ove korizme će biti **KORIZMENE TRIBINE ČETVRTKOM** s početkom u 20:00 sati u našoj crkvi.

**Preporučamo vjerski tisak.**

**HODOČAŠĆE U KRAŠIĆ** je na 2. korizmenu nedjelju (5. 3., nedjelja). Možete se prijaviti u sakristiji. Cijena je 10 eura.

**SLAVLJA SVETE POTVRDE:**

6. svibnja OŠ Ivana Mažuranića

13. svibnja OŠ Marije Jurić Zagorke

**SLAVLJA PRVE PRIČESTI:**

OŠ Marije Jurić Zagorke, nedjelja 21. svibnja 2023.

OŠ Ivana Mažuranića, nedjelja 28. svibnja 2023.

## MISNE NAKANE

**Nedjelja, 12. veljače 2023.**

7:30 sati **+PAULINA GLASNOVIĆ**

9:00 sati **+DRAGUTIN VUKOVIĆ**

10:30 sati **ŽUPNA MISA**

12:00 sati **+BRANIMIR GRAČANIN**

19:00 sati **+MAGDALENA SOLDO**

**Ponedjeljak, 13. veljače**

7:00 sati **+ŠIMO KOROV**

19:00 sati **+FRANCISKA, VALENT MIKULIĆ**

**Utorak, 14. veljače**

7:00 sati **+FILIP FILIĆ**

19:00 sati **+JAKA, JOSIP VRHOVSKI**

**Srijeda, 15. veljače**

7:00 sati **ZAHVALA SVETOJ RITI**

19:00 **KOLEKTIVNA**

**Četvrtak, 16. veljače**

7:00 sati **+TOMISLAV, BETA, DENIS, EVA, FABIJAN VIŠNJA**

19:00 sati **+GAŠPAR PALIĆ**

**Petak, 17. veljače**

7:00 sati **+ALOJZ BAŠIĆ**

19:00 sati **KOLEKTIVNA**

**Subota, 18. veljače**

7:00 sati **+MARTIN, ANĐELA, VID, MARIJA, +OB. PETOLAS, ŠTAJMINGER**

19:00 sati **+MARIJA, VILIM, VIKTORIA, ŽELJKO**

**Nedjelja, 19. veljače 2023.**

7:30 sati **+NINE, IVICA, ANTE GLAVAŠ**

9:00 sati **ZA OZDRAVLJENJE MATIJE**

10:30 sati **ŽUPNA MISA**

12:00 sati **NA ČAST SVETOM JOSIPU PO NAKANI**

19:00 sati **+NIKOLA, +OB. NIKŠIĆ**



Župa Svetog  
Mihaela Arkandela  
Zagreb - Kapucini D. Dubrava  
- 1942. - 2022. -



• ŽUPNI LISTIĆ •

sveti-mihael-zagreb-dubrava.net  
www.facebook.com/zupasvmihael

## EVANĐELJE PO MATEJU (5, 13-16)

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:

»Nemojte misliti da sam došao ukinuti Zakon ili Proroke. Nisam došao ukinuti, nego ispuniti. Zaista, kažem vam, dok ne prođe nebo i zemlja, ne, ni jedno slovo, ni jedan potezić iz Zakona neće proći, dok se sve ne zbude. Tko dakle ukine jednu od tih, pa i najmanjih zapovijedi i tako nauči ljude, najmanji će biti u kraljevstvu nebeskom. A tko ih bude vršio i druge učio, taj će biti velik u kraljevstvu nebeskom.« Uistinu kažem vam: ne bude li pravednost vaša veća od pravednosti pismoznanaca i farizeja, ne, nećete ući u kraljevstvo nebesko. Čuli ste da je rečeno starima: Ne ubij! Tko ubije, bit će podvrgnut sudu. A ja vam kažem: Svaki koji se srdi na brata svoga, bit će podvrgnut sudu. A tko bratu rekne 'Glupane!', bit će podvrgnut Vijeću. A tko reče: 'Luđače!', bit će podvrgnut ognju paklenomu. Ako dakle prinosiš dar na žrtvenik pa se ondje sjetiš da tvoj brat ima nešto protiv tebe, ostavi dar ondje pred žrtvenikom, idi i najprije se izmiri s bratom, a onda dođi i prinesi dar. Nagodi se brzo s protivnikom dok si još s njim na putu, da te protivnik ne preda sucu, a sudac tamničaru, pa da te ne bace u tamnicu. Zaista, kažem ti, nećeš izići odande dok ne isplatiš do posljednjeg novčića. Čuli ste da je rečeno: Ne čini preljuba! A ja vam kažem: Tko god s požudom pogleda ženu, već je s njome učinio preljub u srcu. Ako te desno oko sablažnjava, iskopaj ga i baci od sebe. Ta bolje je da ti propadne jedan od udova, nego da ti cijelo tijelo bude bačeno u pakao. Ako te

**desnica tvoja sablažnjava, odsijeci je i baci od sebe. Ta bolje je da ti propadne jedan od udova, nego da ti cijelo tijelo ode u pakao. Rečeno je također: Tko otpusti svoju ženu, neka joj dade otpusnicu. A ja vam kažem: Tko god otpusti svoju ženu - osim zbog bludništva - navodi je na preljub i tko se god otpuštenom oženi, čini preljub. Čuli ste još da je rečeno starima: Ne zaklinji se krivo, nego izvrši Gospodinu svoje zakletve. A ja vam kažem: Ne kunite se nikako! Ni nebom jer je prijestolje Božje. Ni zemljom jer je podnožje njegovim nogama. Ni Jeruzalemom jer grad je Kralja velikoga! Ni svojom se glavom ne zaklinji jer ni jedne vlasni ne možeš učiniti bijelom ili crnom. Vaša riječ neka bude: 'Da, da, - ne, ne!' Što je više od toga, od Zloga je.**

### **UZ DANAŠNJU NEDJELJU**

Gdje žive ljudi, potreban je zakon. I u početku ljudskoga roda, kada još nije bilo uređenog zakonodavstva, postojali su običaji koji su ljudima služili kao zakon. I često su sankcije za kršenje tih običaja bile veoma stroge. Zakoni su uvjet stabilnosti društva, oni uređuju ljudsko ponašanje. Društvo definira svoje zakone i običaje da bi zakoni i običaji čuvali to isto društvo. Dolazeći u susret čovjeku, i Bog donosi zakon. Taj zakon uređuje ne samo odnose između ljudi nego i odnos između Boga i čovjeka. Sklapajući Savez sa izabranim narodom, Bog mu, preko Mojsija, daruje zakon, daruje mu Toru koja se temelji na Dekalogu. Taj je zakon za Izraelce toliko važan da se piše velikim slovom: Zakon. Zakon je tijesno povezan sa Savezom. Savez s Bogom temelj je njihova postojanja, a vršenje Zakona temelj je održivosti toga Saveza. Savez je ugovor među dvije strane. Izraelci, kao jedna ugovorna strana, sklapajući Savez s Bogom, preuzimaju obvezu, a ta je čuvanje i vršenje Zakona. Svi drugi zakoni u Izraelu svoju snagu i vrijednost crpu iz povezanosti sa Torom koja proizlazi iz Saveza s Bogom.

#### **Isus i Zakon**

Da bi razumjeli Isusov odnos prema zakonu, valja biti svjestan dvije stvarnosti: 1. božanske pedagogije i 2. razvoja judaizma. Bog, objavljujući sebe, uzima u obzir stanje čovjeka kojemu dolazi u susret. Bog se utjelovljuje. To ne znači samo to da Bog postaje čovjekom nego i to da

poštuje sva ograničenja koja ovaj ograničeni svijet krije u sebi. Kada Bog sklapa Savez s Izraelom, on uzima u obzir stanje svijeta i stanje naroda s kojim sklapa Savez. Zato kažemo da se Objava razvija. Bog je uvijek isti, ali nije ista mogućnost razumijevanja njegove poruke od strane čovjeka. Bog poštuje taj proces rasta ljudske sposobnosti da čuje i razumije Božju samoobjavu. To je Božja pedagogija. Drugo je povijesni razvoj judaizma. Životne prilike izabranog naroda, uvjetovane konkretnim povijesnim okolnostima, zahtijevale su od učitelja naroda (svećenika, pismoznanaca, zakonoznanaca) da donose nove odredbe koje nisu precizirane u Tori. Tako, kroz stoljeća, nastaje obilna predaja starih, mnoštvo zakona i zapovijedi kojih su se Isusovi suvremenici morali striktno držati. Imajući to na umu, možemo razumjeti žestoki Isusov stav prema svim onim zakonima i odredbama koje su u drugi plan stavile Božji naum, a u prvi plan stavile slijepi legalizam. Zato Isus relativizira subotu, obredna pranja i razne druge odredbe. No u isto vrijeme žestoko se zalaze za vršenje Zakona. »Ne mislite da sam došao dokinuti, nego ispuniti«, čitamo u nedjeljnom evanđelju. Što to Isus ispunja? Ispunja ono što nedostaje da Zakon postigne svoju svrhu, a svrha mu je jedinstvo ljudi s Bogom i međusobno. Isus dovršava Božji naum, dovodi do punine sve ono što je Bog davno započeo s izabranim narodom, a preko toga naroda s cijelim ljudskim rodом. Isus tumači koja je Božja volja i u čemu Zakon nije bio plod Božje volje nego okorjelosti njihova srca. Punina Zakona koju on donosi, koju on živi, nije pravednost pismoznanaca i farizeja koji izgubiše iz vida ono najbitnije: ljubav i milosrđe. Njihov odnos prema Zakonu sveo se na računanje, na cjepidlačenje oko različitih obrednih i inih pravila. A život konkretnog čovjeka koji vapi za pravdom, mirom, milosrđem i ljubavlju bio im je manje važan. Time su izdali sam smisao Zakona. Zato ga Isus nanovo otkriva i stavlja u prvi plan.

#### **Izračunati vlastito spasenje**

Odredbe, zakoni, pravila, norme. Sve to često nisu drugo nego brojevi u nekakvoj jednadžbi u kojem mi pokušavamo izračunati koliko bonusa imamo, tj. koliko još smijemo sagraješiti, a da ipak ne griješimo previše. Tako govorimo o velikim i malim, teškim i lakim, grijesima. Govorimo o zaslugama, nekakvom nebeskom

»bankovnom računu« gdje smo uložili određene molitve i dobra djela. Isus ispred svega toga stavlja ljubav. I naša riječ »glupane i luđače« povreda je ljubavi. Zato krši Zakon Božji. Naša svađa s bratom obezvređuje naš žrtveni dar jer svrha je toga dara mir između Boga i nas, ali i između ljudi. Brakolomstvo nije tek čin preljuba nego srce koje ne ljubi više svoga supružnika, a s požudom gleda na druge. Istinoljubivost nije potrebna samo kod zakletvi nego bi svaka naša riječ trebala biti istina. Ima li čovjek snage za takav život? Sirah piše: »Ako hoćeš, možeš držati zapovijedi, u tvojoj je moći da budeš vjeran« (Sir 15, 15). Takav stav na nevjerovatno snažan način u prvi plan stavlja ljudsku slobodu i odgovornost. Ne želeći ovdje ulaziti u raspravu o odnosu ljudske naravi i Božje milosti, recimo samo kako je čovjek pozvan i znati zapovijedi i nastojati ih u svakidašnjici živjeti. Tko svim srcem oko toga nastoji otkrit će bijedu i slabost vlastita srca. Ta je (samo)spoznaja ozračje poniznosti, a ponizno je srca prikladno za primanje snage Duha Božjega, za primanje mudrosti Božje u otajstvu sakrivene, kako piše Apostol. Razmišljajući o odnosu naravi i milosti, netko se pitao koliko u čovjekovo spasenje treba uložiti Bog, a koliko sam čovjek. I čuo je u srcu Božji odgovor: Ja sam uložio svojih 100%, na tebi je da uložiš svojih 100%. Bog nije trgovac niti je kršćanstvo trgovina. Kršćanstvo je darivanje sebe onomu koji nam je sve darovao. To darivanje punina je Zakona, to darivanje je ljubav.

Izdaje: **Župa sv. Mihaela arkanđela**

Kapucinska 47, 10040 ZAGREB

**VAŠ DAR ILI DONACIJA**

IBAN: HR0723600001102943982